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TAKDİM
Medeniyetler ancak “ilim” ile inşa edilir. Biz de İlim ve Medeniyet olarak mirasçısı oldu-

ğumuz medeniyetin gelişimine katkı sağlama hedefindeyiz. İlim, iki katmanlıdır: Ferdî 

katmanda şahsiyetimizde bir mana dünyası inşa edilirken; cemiyet katmanında ise bir 

medeniyetin imarı söz konusu olmaktadır.

Bu kapsamda İlim ve Medeniyet halkasına dahil olan arkadaşlarımız ile çeşitli alanlarda 

okuma ve çalışma grupları yürütürken; yüz yüze gerçekleşen atölyeler, seminerler, kon-

feranslar ve çevrim içi programlarla binlerce kişinin katıldığı etkinlikler düzenlemekteyiz.

İlim ve Medeniyet, büyüyerek ilim halkasını genişletmeye devam ediyor. Bir öğrenci top-

luluğu olarak kurduğumuz çatı, şimdi kurumsallaşarak İlim ve Medeniyet Derneği olarak 

yoluna devam ediyor. Bu bülten vesilesi ile gerçekleştirdiğimiz tüm faaliyetlerimizi siz 

gönüldaşlarımızla paylaşmaktan kıvanç duyuyoruz.

Yeni bir döneme başlarken, biz de heyecanımızı tazeleyerek, yeni umutlarla Rabbimiz-

den çalışmalarımızı kolay ve bereketli kılmasını niyaz ederiz.

Nasrettin Güneş 
İlim ve Medeniyet Derneği 

Yönetim Kurulu Başkanı
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MISYONUMUZ 
Bilgiyi dert edinip, çağdaş toplumun ana dinamiklerini anlamaya, kadim medeniyeti-

mizin tarihi köklerini bulmaya ve bu dinamikler/kökler üzerinde hayırlı/istikamet üzere 

bir geleceğin inşasına katkıda bulunmak için talep eden her kuşaktan kişiye özgür bir 

araştırma ortamı sunarak yapacağımız faaliyetleri geniş kitlelere ulaştırmak.

VIZYONUMUZ 
Karşılaştırmalı ve displinlerarası bir yaklaşımı benimseyerek bir yandan yerleşik gele-

nek(ler)le hesaplaşma, diğer yandan kendi özgün geleneğimizi ihya etme.

DEĞERLERIMIZ

İSTIŞARE GÜVEN
İNSAN 

ODAKLILIK

SÜRDÜRÜLEBI-
LIRLIKVERIMLILIK

ADIL 
YAKLAŞIM
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BİZ KİMİZ?

İlim ve Medeniyet Derneği olarak gayemiz, asırlardır mirasçısı olduğumuz medeniyetin 

devamlılığına katkıda bulunarak, yapacağımız faaliyetleri geniş kitlelere ulaştırmaktır.  

Hareketimiz bilgiyi dert edinen, talep eden her kuşaktan kişiye kapılarını açmayı kendine 

temel şart olarak koşan bir harekettir. Derneğimiz, çağdaş toplumun ana dinamiklerini 

anlamaya, kadim medeniyetimizin tarihi köklerini bulmaya ve bu kökler üzerinde hayırlı 

ve istikamet üzere bir geleceğin inşasına katkıda bulunarak amel defterlerimizi açık tut-

maya niyet etmiştir.

Derneğimizin hikayesi, yukarıda ifade ettiğimiz gayemize öncü olan İstanbul Medeniyet 

Üniversitesi İlim ve Medeniyet Topluluğu’nun, üniversite bünyesinde eğitim görmekte 

olan gençlerin kendi enerji ve hayallerinin farkında olmasını sağlayarak; geçmişimizden 

geleceğimize köprü olmak misyonu ile 2014 yılında başlamaktadır. Topluluk, üniversiteli 

gençlerin taşıdıkları cevherin farkına varıp onu işleyerek dünyada fark yaratmaları, kişisel 

yeteneklerine güvenen, girişimci, özgür düşünce sahibi, fikirlerini ortaya koymaktan çe-

kinmeyen ve her platformda fikirlerinin savunucusu olan dinamik genç kadrolar oluştura-

rak, topluma liderlik edebilecek donanıma kavuşturmayı asli vazife olarak benimsemiştir. 

2016 yılına gelindiğinde, tümü lisans öğrencilerinden oluşan genç ve hareketli yazar kad-

romuz ile toplum, siyaset, hukuk, ekonomi, edebiyat ve tarih gibi ilmî alanlarda gerek aka-

demik gerekse de gündeme ilişkin yazılar kaleme almak maksadıylayayın portalımız ilim-

vemedeniyet.com kurulmuştur. 2016’dan bugüne platformda 50’yi aşkın yazar 2.000’in 

üzerinde yazı kaleme almış; yazılan yazılar yıllık 1 milyonun üzerinde tekil ziyaretçiye ulaş-

mıştır. 

Takvimler 2021 Kasım ayını gösterdiğinde, gerekli süreçler tamamlanarak İlim ve Mede-

niyet Derneği yukarıda ifade edilen gaye ve niyet üzerine resmi olarak kurulmuştur. 22 

Şubat 2022’de gerçekleştirilen İlk Olağan genel kurulda Nasrettin Güneş oy birliği ile der-

neğimizin ilk başkanı olarak seçilmiştir.

Derneğimiz; seminerler, eğitimler, atölye programları, çalışma grupları, sosyal ve kültürel 

faaliyetler ile sosyal yardım alanlarında faaliyet yürütmeye devam etmektedir.

3





DERNEK
FAALIYETLERIMIZ



▶	 İstanbul Örnekliğinde Mekan Algısı  
Beykoz Gezisi

Zafer Söğüt hocamızla gerçekleştirdiğimiz “İstanbul 
Örnekliğinde Mekan Algısı” atölyemizin son dersinde, 
Beykoz’u gezme fırsatı bulduk. Ders boyunca üzerinde 
durduğumuz mekân algısı ve kentsel dokunun incelik-
lerini sahada gözlemleyerek teoriyi pratiğe dönüştürdük.

▶	 Geleneksel İftar Buluşmaları
İlim ve Medeniyet ailesi olarak her 
sene gerçekleştirdiğimiz geleneksel 
iftar buluşmasında, mensuplarımız, 
mezunlarımız ve öğrencilerimizle bir 
araya gelmeye devam ediyoruz. Ra-
mazan Ayı’ın kardeşlik ve dayanışma 
ruhunu hep birlikte yaşadığımız bu  
özel günde, iftar sonrası ezgiler ve 
muhabbet ile birlikteliğimizi pekiş-
tiriyoruz.

▶	 Geleneksel Kahvaltı 
Programları

Derneğimizin geleneksel kahvaltı 
programları, her yıl dernek merke-
zinde düzenli olarak gerçekleştiri-
liyor. Mensuplar ve aileleri, dernek 
üyeleri ve mezunların yanı sıra birbi-
rinden kıymetli misafirlerin de konuk 
edildiği bu kahvaltılarda, katılımcılar 
bir araya gelerek sohbet ediyor, da-
yanışma ve samimiyet duygularını 
pekiştiriyor.

SOSYAL KÜLTÜREL
FAALİYETLER

6 



▶	 İstanbul 2 No’lu Baro Ziyareti
İstanbul Medeniyet Üniversitesinde bulu-
nan İlim ve Medeniyet Topluluğu Yönetim 
Ekibimiz ve Derneğimiz Yönetim Kurulu 
Başkanı Sayın Nasrettin Güneş ile  birlikte, 
İstanbul 2 No’lu Baro Başkanı Sayın Yasin 
Şamlı’yı makamında ziyaret ettik. 

▶	 İlim ve Medeniyet Bursları
İlim ve Medeniyet Derneği olarak her eği-
tim-öğretim döneminde İstanbul Mede-
niyet Üniversitesi ve Dicle Üniversitesi’nin  
fakülte ya da yüksekokullarından herhangi 
birine kaydı bulunan Hazırlık ve Lisans öğ-
rencilerine yönelik verdiğimiz burslar de-
vam ediyor. Yıllık genel başarı ortalaması 
4 üzerinden en az 2,50 veya 100 üzerinden 
en az 65 olan ve önceki dönemlerde başa-
rısız dersi bulunmayan öğrencilere verdi-
ğimiz bu burslarla öğrencilerin ihtiyaçları 
karşılamaktayız.

▶	 Geleneksel Aile Piknikleri
İlim ve Medeniyet Derneği olarak her 
sene organize ettiğimiz Geleneksel Aile 
Pikniklerimize mezun ve mensupları-
mız yoğun ilgi gösteriyor. Mensup aile-
ler, mezunlar ve dernek üyeleri bir araya 
gelerek hem keyifli bir sosyal ortamda 
buluşuyor hem de dayanışma ve sohbet 
imkânı buluyor.
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	▶ İsmail Çoktan 
Yeni Şafak Dış Haberler Editörü

Dost Meclisimizde deneyimli gazeteci ve 
Yeni Şafak Dış Haberler Editörü İsmail Çok-
tan’ı misafir ettik. “Bir Özgürlük Hikayesi: 
Suriye” başlıklı konuşmasında, Suriye’deki 
son gelişmeleri, bölgede yaşanan insani 
krizleri ve özgürlük mücadelesini ele aldı.

	▶ Dr. Nurullah Çalık 
İstanbul Medeniyet 
Üniversitesi Öğretim Üyesi

Dost Meclislerimiz kapsamında, İstan-
bul Medeniyet Üniversitesi Mühendis-
lik ve Doğa Bilimleri Fakültesi’nden Dr. 
Nurullah Çalık’ı dernek merkezimizde 
ağırladık. “Robotların Uyanışı: AI’nın 
Çarkları” başlıklı Dost Meclisimizde ya-
pay zekânın güncel gelişimleri, robotik 
teknolojiler ve yapay zekânın toplum 
üzerindeki etkileri hakkında interaktif 
yapma fırsatı bulduk. 

	▶ Yavuz Baysan 
Mavi Marmara Gazisi

Mavi Marmara gazisi Yavuz Baysan ile 
gerçekleştirdiğimiz Dost Meclisimizde, 
Siyonizm ve Özgür Filistin konularını 
ele aldık. Baysan, Mavi Marmara’daki 
tecrübelerini anlatarak katılımcılara 
önemli bir tarihî perspektif sundu ve 
Filistin’deki insani durumlar hakkında 
farkındalık oluşturdu. 

DOST MECLİSİ
BULUŞMALARI
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	▶ Prof. Dr. Mehmet Lütfi Arslan 
İstanbul Medeniyet Üniversitesi 
Genel Sekreteri

İstanbul Medeniyet Üniversitesi Genel 
Sekreteri Prof. Dr. Mehmet Lütfi Arslan, 
Dost Meclisimizde mezun ve mensupları-
mızla bir araya gelerek tecrübelerini pay-
laştı. Akademik kariyer, üniversite yöne-
timi ve gençler için rehberlik konularının 
yanı sıra sosyal yaşam ve manevi gelişim 
dinamikleri de masaya yatırıldı. 

	▶ Abdurrahman Topbaş 
Hüdayi Vakfı Başkan Yardımcısı

Dost Meclisi programımızın diğer bir ko-
nuğu, Aziz Mahmud Hüdayi Vakfı Başkan 
Yardımcısı Abdurrahman Topbaş oldu. 
Tecrübe paylaşımlarının yanı sıra vakfın 
toplumsal hizmet projeleri, manevi de-
ğerlerin korunması ve sivil toplumda sü-
rekliliğin önemi üzerine konuşuldu.  

	▶ Dr. Rıdvan Kara  
Manevi Danışman

Dernek merkezimizde düzenlediğimiz 
Dost Meclisimizde Manevi Danışman 
Dr. Rıdvan Kara ile “Ağırlıklarımızla Yol 
Almak” başlığını masaya yatırdık. Ma-
nevi olgunlaşma, kişisel sorumluluk ve 
hayat yolculuğunda karşılaşılan zorluk-
larla başa çıkmak üzerine interaktif bir 
sohbet gerçekleştirdik.
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İlim ve Medeniyet ailesi olarak bü-

yümeye devam ediyoruz. Topluluk-

larımızda hizmet etmiş arkadaşları-

mızın mezuniyetten, mensubiyete 

geçiş süreçlerini paylaşmaktan mut-

luluk duyuyoruz. Mezunlarımızla 

kurduğumuz bu güçlü bağ, der-

neğimizin yolculuğunda önemli 

bir motivasyon kaynağı olarak yer 

almaya devam edecek.

İLİM VE MEDENİYET
MEZUNİYET 
PROGRAMI
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Eğitim dönemleri boyunca aktif 

olarak topluluğumuzun yönetim 

kurulunda yer almış olan arkadaş-

larımızla mezuniyet programında 

bir araya geldik. İlim ve Medeni-

yet Derneği YK Başkan Yardımcısı 

Abdulkadir Aksöz’ün açılış konuş-

maları ile başladı. 

Programımız ödüllü bilgi yarış-

ması ve sıcak bir sohbet ile de-

vam etti. Mezunlarımıza “Teşek-

kür Belgesi” ve hediye takdiminin 

ardından “İlim ve Medeniyet 2025 

Mezunları” pastamızı keserek 

programımızı nihayete erdirdik.

Mezun ve Mensuplar Komisyo-

nu Başkanı Oktay Kaymak ile 

“Kariyer ve İlim ve Medeniyet 

Mensubiyeti” üzerine bir söyleşi 

gerçekleştirdik. 
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KARİYER GÜNLERİ

İstanbul Medeniyet Üniversitesi Kariyer Geliştirme Koordi-

natörlüğü  ve İlim ve Medeniyet Topluluğu’nun düzenlediği 

“Kariyer Günleri”nde öğrencilerle buluştuk. Yazılım, bilişim ve 

finans alanlarından uzmanların yanı sıra Türk Hava Yolları’nın 

deneyimli insan kaynakları ekibi, kariyer planlama ve iş dün-

yasına dair değerli tecrübelerini paylaştı. 

İLHAM AL, HAREKETE GEÇ!
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İstanbul Medeniyet Üniversitesi 

Kariyer Geliştirme Koordinatörlü-

ğü ile İlim ve Medeniyet Toplulu-

ğu’nun ortak düzenlediği “Kariyer 

Günleri” etkinliğinde üniversite 

öğrencileri ile bir araya geldik. 

İkinci oturumda Türk Hava Yolla-

rı’nın (THY) insan kaynakları eki-

binden Ozan Dilek ve Ertuğrul 

Yeşilkaya THY’nin insan kaynak-

ları politikaları, kariyer planlama 

süreçleri ve yetenek yönetimi 

yaklaşımları hakkında kapsamlı 

bilgi verdi.

Programın ilk oturumunda Ya-

zılım Geliştirici Nasrettin Güneş, 

Bilgi Teknolojileri Uzman Yar-

dımcısı Özkan Yıldırır ve Finan-

sal İlişkiler Yöneticisi Abdulkadir 

Aksöz  öğrencilre kariyer, iş ola-

nakları ve eğitim ile ilgili tecrü-

belerini paylaştı.
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DÜNYA GÜNDEMLERİ
YAYINLARIMIZ

Dünya Gündemi, dünya siyasetinde 

önemli konuma sahip olan ülke ve böl-

gelerin gündemlerinin takip ederek, 

küresel ve bölgesel çerçevede siyasi, 

ekonomik ve toplumsal analizler sunup 

ulusal ve uluslararası politikaları anlam-

landırarak  okuyucularına sunmaktadır.

1 2 3
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▶	 Dünya Gündemi I. Sayı
Bu sayıda Dünya Gündemi’nde, 3 bölge mercek altına alındı. Dünya nü-
fusunun büyük çoğunluğunun yaşadığı bölge olan Güney Asya bölge-
sinde Hindistan’ın dış politikadaki atılımları, 2024 genel seçim öncesi 
Hindular arasındaki konsolidasyon çabaları, yasaklanan BBC’nin Modi 
ile ilgili belgeseli ve Pakistan’ın ulusal güvenlik endişeleri, yaz mevsi-
minde yaşanan sel felaketinin ağır faturası konuları incelendi. Orta Asya 
bölgesinde ise Kazakistan’daki erken seçim, Kırgızıstan ile Özbekistan 
arasındaki demiryolu ve sınır sorunları ve bölgede görülen son dönem-
deki olağandışı soğuklar analiz edildi. Son olarak Uluslararası Gündem 
Bülteni’nde İsrail – Filistin bölgesi üzerinden, Netanyahu’nun tekrar ikti-
dara gelmesi, İsrail’in yeni siyasi konjonktürü, Kudüs’teki hükümet kar-
şıtı gösteriler ve Türkiye’nin yeni İsrail Büyükelçisi’nin güven mektubu 
konuları ele alındı.

▶	 Dünya Gündemi III. Sayı
Dünya Gündemi’nin bu sayısında 2 bölge mercek altına alındı. Güney 
Asya bölgesinde 2024 yılında genel seçimlerin gerçekleşeceği Hindis-
tan’daki artan tansiyon, radikal Hindu milliyettçilerinin hükümet des-
teğiyle beraber Hristiyan ve Müslümanlar üzerinde tahakküm kurma 
çabası ve Çin’in Pakistan’daki yeni nükleer santral projesi ele alındı. 
Orta Asya bölgesinde ise Özbekistan’daki Anayasa değişikliği ve cum-
hurbaşkanlığı seçimi, dünya gündemini sarsan Wagner ayaklanması, 
Kazakistan’daki başörtüsü tartışmaları ve Afganistan’daki Kuş Tepe Ka-
nal projesi konuları analiz edildi.

▶	 Dünya Gündemi II. Sayı
Dünya Gündemi’nin bu sayısında 3 bölge mercek altına alındı. Güney 
Asya bölgesinde Nepal’in kritik konumu ve ABD’li müsteşar Victoria 
Nuland’ın ziyareti, Pakistan’ın içerisinde bulunduğu siyasi ve ekonomik 
kriz, Hindistan’ın G-20 süreci ve Keşmir’de bulduğu lityum rezervleri ko-
nuları incelendi. İsrail ve Filistin bölgesinde ele alınan konular Türkiye 
– İsrail ilişkileri, İsrail Meclisi’nin Filistinliler hakkındaki yeni kararları ve 
İsrail’in Filistin topraklarındaki konumu oldu. Son bölgemiz olan Orta 
Asya bölgesinde ise Rusya – Ukrayna savaşının gidişatı ve Kazakistan 
meclis seçimleri konuları analiz edildi.

Derginin 
PDF dosyasına 
ulaşmak için 

Qr kodu okutun.

Derginin 
PDF dosyasına 
ulaşmak için 

Qr kodu okutun.

Derginin 
PDF dosyasına 
ulaşmak için 

Qr kodu okutun.
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İLİM VE MEDENİYET
ÇEVRİM İÇİ 
SEMİNERLERİ

İlim ve Medeniyet Çevrim İçi Seminerleri, sosyal bilimlerin farklı alanla-

rında uzman akademisyenler ve araştırmacıların sunumlarıyla gerçek-

leştirildi. Program boyunca katılımcılar, güncel tartışmalardan tarihsel 

perspektiflere uzanan geniş bir yelpazede bilgi edinme fırsatı buldu. 

Yoğun ilgi gören seminerlere, birçok üniversiteden lisans ve lisansüstü 

öğrenci katılım gösterdi.  

Seminer kayıtlarını 
YouTube 

kanalımızdaki 
Playlist üzerinden 

izleyebilirsiniz 
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▶ Hasan Hüseyin Ermiş 

Siyasetname 
Okumalarına Giriş

▶ Ozan Dilek 

İslam İktisat 
Düşüncesine Giriş

▶ M. Fatih Özmen

Afrika’da Sinema Sektörü

▶ Abdulkadir Aksöz

Kurt Diplomat: Henry 
Kissinger ve Diplomasi

▶ Mehmet Ayaydın

Hindistan Müslümanları 
ve Hindu Milliyetçiliği

▶ Turgay Ovalı

Çin Düşüncesinin  
Antik Kente Yansımaları

▶ Oktay Kaymak 

Siyasal İdeolojiler 101; 
Nereden Geliyor Nereye 
Gidiyor?

▶ Nasrettin Güneş

Başka Açıdan 
Nurettin Topçu: İslam, 
Milliyetçilik, Sosyalizm

▶ Hasan Şahintürk

Cumhuriyetin İlk 
Yıllarında Din Görevlisi 
Olmak

▶ Ubeydullah Güneş

Sosyolojide Alternatif 
Kaynak: Sezai Karakoç 
ve Medeniyet Perpektifi
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X SPACE 
YAYINLARI

İlim ve Medeniyet Derneği olarak coğ-

rafyamızdaki çatışma bölgelerini gün-

demde tutmak ve mensuplarımızın 

farklı bakış açıları kazanmasına katkı 

sağlamak amacıyla X Space yayınla-

rımızı sürdürüyoruz. Afrika’dan Avru-

pa’ya uzanan göç, futbol ve sömürü 

ilişkilerinden Rusya-Ukrayna savaşına, 

Kaşmir’deki gerilimden Sudan ve Dar-

fur’daki krizlere kadar farklı bölgelerde 

yaşanan güncel meseleleri alanında uz-

man isimlerle ele aldık. Bu programlarla 

hem dünyanın farklı coğrafyalarındaki 

çatışmaların arka planını analiz ettik 

hem de çözüm perspektiflerini tartış-

maya açtık.
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▶	 Afrika’dan Avrupa’ya; Göç, 
Futbol ve Sömürü İlişkileri

İlim ve Medeniyet Derneği olarak coğraf-
yamızdaki çatışma bölgelerini  X space 
yayınları ile mensuplarımızın gündemine 
taşıyoruz. Bu minvalde Burak Yetimoğlu 
ile “Afrika’dan Avrupa’ya; Göç, Futbol ve 
Sömürü İlişkileri” adlı programı gerçek-
leştirdik.

▶	 Pakistan’da Neler Oluyor?

Kaşmir’de yaşanan karışıklıkların ardın-
dan iki nükleer sahibi ülke olan Pakis-
tan ve Hindistan’ı karşı karşıya getiren 
gelişmeleri bölge uzmanlarımız Aydın 
Güven, Mehmet Ayaydın, Yunus Furkan 
Urfalıoğlu ile ele aldık.

▶	 Rusya Ukrayna Savaşı

Son dönemde Rusya ve Ukrayna 
arasındaki gerilimin savaşa dönüş-
mesi sonucu yaşanan gelişmeleri 
Rusya araştırmacılarımız Osman 
Mican ve İsmail Akkaya ile günde-
mimize taşıdık.

▶	 Sudan’da Neler Oluyor?

Mustafa Yıldız’ın moderatörlük yaptı-
ğı bir başka X Space yayınımızda ise 
Sudan’da yaşanan güncel gelişmeleri 
ve Darfur Krizini Dr. Serhat Orakçı ile 
masaya yatırdık.
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ŞAHSİYET
OKUMALARI

İlim ve Medeniyet Derneği olarak “Şahsiyet Okumaları” başlığı altın-

da düzenlediğimiz programlarda, fikir ve düşünce dünyamıza yön 

veren önemli şahsiyetleri daha yakından tanıma fırsatı bulduk. Mahir 

İz, Nurettin Topçu ve Sezai Karakoç üzerine yürütülen okuma grup-

larıyla, hem bu mümtaz şahsiyetlerin eserlerini hem de fikir dünya-

larını derinlemesine ele aldık.
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▶	 Mahir İz Okuma Grubu

“Şahsiyet Okumaları” kapsamında yü-

rütülen Mahir İz Okuma Grubu, Emrah 

Akcan’ın rehberliğinde gerçekleştirildi. 

Beş hafta süren programda, Mahir İz’in 

hayatı ve eserlerinin yanı sıra kitapla-

rı ve fikir dünyası interaktif bir şekilde 

ele alındı.

▶	 Sezai Karakoç Okuma Grubu

Şahsiyet Okumaları’nın üçüncü aya-

ğında Ubeydullah Güneş rehberli-

ğinde gerçekleştirilen Sezai Karakoç 

Okuma Grubu, beş haftalık bir peri-

yotla gerçekleştirildi. Programda Ka-

rakoç’un hayatı, medeniyet tasavvuru, 

Diriliş düşüncesi ve eserleri ele alındı.

▶	 Nurettin Topçu Okuma 
Grubu

“Şahsiyet Okumaları” kapsamında 
gerçekleştirilen Nurettin Topçu Oku-
ma Grubu, Nasrettin Güneş’in reh-
berliğinde altı hafta boyunca sürdü. 
Topçu’nun şahsiyet ve medeniyet an-
layışını merkeze alan programda, Var 
Olmak, Türkiye’nin Maarif Davası, Ya-
rındaki Türkiye gibi eserler incelendi.
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TÜRKİYE’DE
AFRİKA ALGISI 
SEMİNERİ

İstanbul Medeniyet Üniversitesi’nde Prof. Dr. Berdal Aral moderatörlü-

ğünde “Türkiye’de Afrika Algısı ve Kıtanın Geleceği” adlı programı or-

ganize ettik. Alanında uzman konuşmacıların yer aldığı ve birbirinden 

farklı konuların masaya yatırıldığı seminer dizisine ilgi yoğundu.

22 



▶	 Afrika Prangalarından Kurtuluyor: Kıtanın Dünya ile İlişkisi ve Geleceği

İlk oturumda AKEM Genel Koordinatörü ve yazar Dr. Ensar Küçükaltan, “Afrika Pran-
galarından Kurtuluyor: Kıtanın Dünya ile İlişkisi ve Geleceği” başlıklı bir konuşma ger-
çekleştirdi. Katılımcılara kıtanın siyasi, kültürel ve ekonomik açılardan değişen rolünü 
aktaran Küçükaltan, Afrika’nın geleceğine dair umut verici perspektifler sundu.

▶	 Medyanın Afrika Algısındaki Gücü

Etkinliğin son oturumunda Anadolu Ajansı muhabiri ve yazar Dr. Gökhan Kavak söz 
aldı. “Medyanın Afrika Algısındaki Gücü” başlıklı konuşmasında Kavak, medyanın Af-
rika’ya dair uluslararası kamuoyunda nasıl bir algı oluşturduğunu ele aldı. Alternatif 
medya anlatılarının önemine değinen Kavak, Türk medyasının Afrika ile ilgili çalışma-
larında daha dengeli ve bütüncül bir yaklaşım geliştirmesi gerektiğini vurguladı.

▶	 Afrika’nın Ekonomik Potansiyeli

Programın ikinci oturumunda AKEM Araştırmacısı Adem Aman Shibu, “Afrika’nın 
Ekonomik Potansiyeli: Yatırım Fırsatları ve Zorluklar” başlıklı sunumunu yaptı. Shibu, 
Afrika’nın doğal kaynak zenginlikleri, genç nüfusu ve gelişen pazar yapısıyla büyük bir 
ekonomik potansiyele sahip olduğunu dile getirdi.
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ATÖLYELERİ



İLİM VE 
MEDENİYET 
ATÖLYELERİ

İlim ve Medeniyet Derneği olarak düzenlediğimiz atölyelerle, farklı 

alanlarda katılımcılara hem akademik hem de entelektüel birikimleri-

ni geliştirme fırsatı sunuyoruz. İslamî ilimlerden felsefeye, edebiyat ve 

sanattan teknolojiye, bölgesel çalışmalardan güncel meselelere kadar 

geniş bir yelpazede hazırladığımız bu programlar, alanında uzman 

akademisyenler, araştırmacılar ve uygulayıcılar tarafından yürütülü-

yor. Dijital çağda ebeveynlikten makine öğrenmesine, Osmanlı Türk-

çesinden modern Arapçaya, siyaset felsefesinden kriz bölgelerindeki 

insani yardım çalışmalarına kadar pek çok başlığı ele aldığımız atölye-

lerimizde, katılımcılarımızın hem teorik bilgi hem de pratik deneyim 

kazanmalarını amaçlıyoruz. 
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▶	DIJITAL ÇAĞDA EBEVEYNLIK ATÖLYESI
Dr. Öğr. Üyesi Özlem Akarsu, 

Dr. Öğr. Üyesi Hande Arslan Çiftçi, 

Arş. Gör. Murat Uçak,

Öğr. Gör. Rıza Korkusuz 

▶	MODERN ARAPÇA ATÖLYESI
Beyza Çavuşoğlu, 

Büşra Şenses, 

Meliha Güneş

▶	KRIZ BÖLGELERINDE İNSANI YARDIM 
VE DIPLOMASI ATÖLYESI
Dr. A. Cihangir İşbilir, 

Mustafa Talha Keskin, 

İzzet Şahin, 

Hüseyin Oruç

▶	NURETTIN TOPÇU ATÖLYESI
Nasrettin Güneş

▶	SIYER ATÖLYESI
Doç. Dr. Akif Dursun

▶	SIYASET FELSEFESI ATÖLYESI
Ar. Gör. Turgay Ovalı

▶	TÜRKIYE’DE SINEMA ATÖLYESI
Abdulhamit Güler, 

Murat Pay, 

Suat Köçer, 

Nazif Tunç

▶	KUZEY AFRIKA ATÖLYESI
Kolektif
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▶	HIKÂYE ATÖLYESI
Dr. Öğr. Üyesi Yunus Emre Özsaray

▶	ÇATIŞMA BÖLGELERI ATÖLYESI
Avrasya Araştırmaları Merkezi

▶	BALKANLAR ATÖLYESI
BALMED Balkan Medeniyet Merkezi 

▶	SIYASETNAME ATÖLYESI
Hasan Hüseyin Ermiş

▶	FUZULI’DEN GAZEL OKUMALARI 
ATÖLYESI
Prof. Dr. Sadık Yazar

▶	HADIS İNCELEMELERI ATÖLYESI
Zekeriya Keleş

▶	FITRAT ATÖLYESI
Av. Hatice Beyza Öztürk, 

Ersin Çelik, 

Prof. Dr. Zeki Bayraktar, 

Arş. Gör. Muhammed Furkan Cinisli, 

Arş. Gör. Burak Acar

▶	EXCEL 101 ATÖLYESI
Oktay Kaymak

▶	DIKSIYON VE HITABET ATÖLYESI
Elif Bilici Yeşilyurt

▶	OSMANLI TÜRKÇESI ATÖLYESI
Doç. Dr. Nevzat Sağlam
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▶	KRIZ BÖLGELERINDE 
MANEVI DESTEK ATÖLYESI
Merve Özdenler

▶	YENI İKTISAT SOSYOLOJISI ATÖLYESI
Dr. M. Fatih Karakaya

▶	TEFSIR ATÖLYESI
Prof. Dr. Mesut Kaya

▶	GAZEL ŞERHLERI ATÖLYESI
Prof. Dr. Sadık Yazar

▶	GÖKBILIM ATÖLYESI
Muaz Erdem

▶	SEZAI KARAKOÇ ATÖLYESI
Ubeydullah Güneş

▶	1. SEVIYE OSMANLI TÜRKÇESI ATÖLYESI
Prof. Dr. Türkan Alvan

▶	2. SEVIYE OSMANLI TÜRKÇESI ATÖLYESI
Doç. Dr. Nevzat Sağlam

▶	MAKINE ÖĞRENMESI ATÖLYESI
Dr. Nurullah Çalık

▶	ORTA ASYA 101 ATÖLYESI
Oğuzhan Akyener, 

Prof. Dr. Yaşar Sarı, 

Doç. Dr. Serdar Yılmaz, 

Dr. Sabir Askeroğlu, 

Dr. Öğr. Üyesi Kadir Temiz

▶	TASARIM FELSEFESI ATÖLYESI
Doç. Dr. Ahmet Dağ

▶	İSTANBUL ÖRNEKLIĞINDE 
MEKÂN ALGISI ATÖLYESI
Zafer Söğüt

▶	HELAL GIDA ATÖLYESI
GİMDES
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İLİM VE 
MEDENİYET
OKUMALARI

2014 yılında genç zihinlerin ufkunu genişletmeyi ve ilmi mu-

habbetlerini artırmayı amaçlayarak başlattığımız İlim ve Me-

deniyet Okumaları, geleneğini sürdürerek bu yıl itibarıyla 150. 

oturumuna ulaşmanın gururunu yaşıyor.

Düzenli olarak gerçekleştirilen bu oturumlarda, farklı disip-

linlere ilgi duyan lisans öğrencileri, seçtikleri konular üzerine 

hazırladıkları sunumları katılımcılarla paylaşıyor. Bu sayede öğ-

renciler, hem akademik ifade becerilerini geliştirme fırsatı bu-

luyor hem de farklı alanlara dair bilgi birikimlerini artırıyorlar.
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Bugüne dek edebiyat, sanat, siyaset, felsefe, tarih, bilim, kültür ve daha bir-
çok alanda birbirinden değerli 150 farklı konu ele alındı. Katılımcıların aktif 
bir şekilde fikir alışverişinde bulunduğu bu oturumlar, genç araştırmacıla-
rın akademik ve entelektüel serüvenlerinde önemli bir basamak oluşturdu.
İlim ve Medeniyet Okumaları, fikirlerin özgürce tartışıldığı, eleştirel düşün-
cenin teşvik edildiği ve ortak bir öğrenme atmosferinin inşa edildiği bir 
platform olma özelliğini sürdürüyor. Önümüzdeki dönemde de daha birçok 
yeni konu, yeni fikir ve yeni bakış açısıyla yolculuğumuzu zenginleştirmeye 
devam edeceğiz.

İlim ve Medeniyet 
Okumaları  

150
Oturuma Ulaştı!
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YAYIN PORTALIMIZ
i̇l̇i̇ṁvemedeni̇ẏet.com
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	▶ İlim ve Medeniyet Hareketi’nin ör-
gün ve mezun öğrencilerinin oluş-
turduğu ilimvemedeniyet.com, za-
manla ekibini genişletmiş ve konuk 
yazarlarıyla içeriklerini zenginleştir-
miştir.

	▶ Temmuz, 2016 tarihinde yayın haya-
tına başlayan ilimvemedeniyet.com, 
günlük bazda 15 bin tekil ziyaretçiye 
ev sahipliği yapmaya devam etmek-
tedir.

	▶  Gayemiz, asırlardır mirasçısı olduğu-
muz medeniyetin gelişimine katkı 
sağlamak adına kurduğumuz ilim 
halkasındaki ilmî faaliyetleri geniş 
kitlelere ulaştırmaktır.

	▶ Cemiyetimizde, genç ve hareketli 
yazar kadromuz ile Toplum, Siyaset, 
Hukuk, Ekonomi, Edebiyat ve Tarih 
gibi ilmî alanlarda gerek akademik 

gerekse de gündeme ilişkin yazılar 
kaleme alınmaktadır.

	▶ Öte yandan İstanbul Medeniyet Üni-
versitesi’nde faaliyet ġösteren İlim ve 
Medeniyet Topluluğu’nun düzenle-
diği okumalar, seminerler, söyleşiler 
ve kültürel faaliyetler bu platformda 
paylaşılmaktadır.

	▶ Sitede Türkçe içeriklerin yanı sıra İn-
gilizce, Arapça, Kürtçe, Rusça dille-
rinde de içerikler yayınlanmaktadır. 
Belirli periyotlarla site yayın kurulu 
ve yazarlar toplantıları düzenlen-
mektedir.

	▶ Siz de yazılarınızın ilimvemedeniyet.
com’da yayınlanmasını istiyorsanız 
iletisim@ilimvemedeniyet.com ad-
resine yazılarını gönderebilirsiniz. 
Yazılar yayın kurulunca incelendik-
ten sonra yayınlanmaktadır.

SAYILARLA ilimvemedeniyet.com

150 
KONUK YAZAR

46 
DAIMI YAZAR

2184 
MAKALE 
DENEME

27 
ROPÖRTAJ

15 BİN 
ZIYARETÇI 
(GÜNLÜK)

74 
KATEGORI

8 
DOSYA KONUSU

41 
VIDEO 

(YOUTUBE) 
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ilimvemedeniyet.com
HABERLERI

Siteye ulaşmak için  
Qr kodu okutabilirsiniz
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▶	 Yeni Ekip!
Günden güne güçlenen ekibiyle ve ya-
zar kadrosuyla adından sıkça söz ettiren 
internet sitemiz ilimvemedeniyet.com, 
yeni ekibiyle yoluna devam ediyor. İlim ve 
Medeniyet Derneği yönetim kurulunca 
yapılan istişareler sonucunda siteden so-
rumlu imtiyaz sahibinin yönetim kurulu 
üyemiz M. Fatih Özmen olmasına karar 
verilmiştir. Yine bu minvalde Ahmet Zü-
beyr Tuğluca genel yayın yönetmeni, M. 
Habib Güneyin ve Kamil Berkcan Baltay 
da editör olarak görev yapacaklardır.

▶	 Dil Öğreniminden Akademik 
Kariyere: Yol Haritası ve 
Tecrübeler Semineri

Sitemizin yazarlarından Ozan Dur ve Fur-
kan Emiroğlu ile “Dil Öğreniminden Aka-
demik Kariyere: Yol Haritası ve Tecrübe-
ler” adlı e-konferansımızı gerçekleştirdik. 
Ozan Dur yabancı dil öğrenimi üzerine 
tecrübelerini ve tavsiyelerini paylaşırken 
Furkan Emiroğlu, lisansüstü eğitim süre-
cine dair kıymetli bilgi ve deneyimlerini 
aktardı.

▶	 Yazar Toplantıları

Yeni ve dinamik yazar kadromuzla 
mutat olarak düzenledğimiz top-
lantımıza devaam ediyoruz. Birçok 
kararın alındığı toplantılarımızda si-
tenin geleceği ve yeni yazarların ya-
zarlık süreçleri üzerine istişarelerde 
bulunuyoruz. Aramıza katılan yeni 
yazarlarımızla tecrübeli yazarlarımız 
için bir buluşma noktası olan toplan-
tılarımız tüm heyacanıyla sürüyor.
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ÜNİVERSİTE
TOPLULUKLARIMIZ



▶	 Uganda’da Yetim İftarı

Pandemi sebebiyle gerçekleştiremediğimiz geleneksel 
İlim ve Medeniyet iftarımız, Sudan’da topluluğumuzun 
dönem başkanı Ubeydullah Güneş ve Onur Şancı’nın öncü-
lüğünde organize edildi. Bunun yanı sıra Sudanlı yetimler, 
ihtiyaç sahipleri ve Afrika’nın farklı ülkelerinden ilim tale-
beleri için farklı bölgelerde iftar programları düzenlendi.

▶	 “Yetime El Uzat” Kermesi
İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak Me-
deniyet Genç İHH ile birlikte, yetim kar-
deşlerimizin aylık giderlerini karşılamak 
amacıyla “Yetimi Güldür” temalı bir yar-
dım kampanyası ve kermes düzenledik. 
Gönüllülerimizin hazırladığı yiyecekler, 
el emeği ürünler ve kitapların satışa 
sunulduğu kermesten elde edilen tüm 
gelirler, doğrudan yetim kardeşlerimizin 
ihtiyaçlarına aktarılırken; etkinlik, yalnız-
ca maddi bir destek sağlamakla kalma-
yıp paylaşma ve dayanışma kültürünün 
pekişmesine de vesile oldu.

▶	 “Bosna-Hersek’te Mevcut 
Durum ve Bosna’nın Geleceği” 
Konferansı

Merhum Aliya İzzetbegoviç’in başdanış-
manı Prof. Dr. Adamir Jerkovic ile “Bos-
na-Hersek’te Mevcut Durum ve Bos-
na’nın Geleceği” başlıklı konferansımızı 
gerçekleştirdik. Programımızda mezun-
larımızdan Hayri Soygüzel ve Üniversi-
te Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin Çelik 
de konuşmalarıyla yer aldı. Konferansın 
ana bölümünde Prof. Dr. Adamir Jerko-
vic’in sunumu, Merjema Imamović’in 
tercümeleri eşliğinde gerçekleştirildi.

İSTANBUL MEDENİYET ÜNİVERSİTESİ

İLİM VE MEDENİYET TOPLULUĞU
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▶	 Geleneksel Kahvaltı Programlarımız

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak her 
dönem başında farklı mekânlarda düzen-
lediğimiz geleneksel kahvaltı programı-
mıza mezun ve mensuplarımızın yoğun 
katılımıyla gerçekleştirmeye devam edi-
yoruz. Samimi bir sohbet ortamında ge-
çen programlarda hem yeni dönem için 
motivasyon depoluyoruz hem de farklı 
kuşaklardan mensuplarımızı bir araya 
getirerek kaynaşmalarına vesile oluyoruz.

▶	 “Jeopolitik ve Jeoekonomik 
Bağlamda Akdeniz ve Karadeniz” 
Paneli

Alanında uzman konuşmacıların yer aldığı 
“Jeopolitik ve Jeoekonomik Bağlamda 
Akdeniz ve Karadeniz” konulu panelimi-
zi büyük bir ilgiyle gerçekleştirdik. Hem 
öğrencilerimizin hem de okul dışından 
katılan misafirlerimizin yoğun ilgisine 
sahne olan programda, bölgenin güncel 
meseleleri, uluslararası güç dengeleri ve 
ekonomik yansımaları ele alındı. 
 

▶	 “Edebiyat Ne Değildir” Konferansı

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak “Me-
deniyet Söyleşileri” kapsamında Yedi 
İklim Dergisi Genel Yayın Yönetmeni 
kıymetli yazar Ali Haydar Haksal Beye-
fendi ile “Edebiyat Ne Değildir?” konulu 
söyleşi gerçekleştirdik. Söyleşi sonunda 
üç katılımcımıza hocamızın kitapların-
dan hediye ettik.
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▶	 “Dijital Dönüşüm ve İnsanlığın 
Değişimi” Semineri

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak ile-
tişimci, yazar ve teknoloji felsefecisi Said 
Ercan’ın konuk olduğu “Dijital Dönüşüm 
ve İnsanlığın Değişimi” başlıklı çevrim içi 
programımızı gerçekleştirdik. Katılım-
cıların yoğun ilgi gösterdiği programda 
dijitalleşmenin birey, toplum ve insanlık 
üzerindeki etkileri ele alınırken; geleceğe 
dair önemli değerlendirmeler ve düşün-
ce ufukları da paylaşıldı.

▶	 “Transhümanizm” Konferansı

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak, de-
ğerli akademisyen Ahmet Dağ’ın konuş-
macı olduğu “Transhümanizm” başlıklı 
konferansımızı gerçekleştirdik. Program-
da, insanlık tarihinin en çok tartışılan 
konularından biri olan transhümanizm 
kavramı; felsefi, teknolojik ve etik boyut-
larıyla ele alındı.

▶	 “Modern Çağda İlim ve İrfan” 
Söyleşisi

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak “Me-
deniyet Söyleşileri” kapsamında Mar-
mara Üniversitesi öğretim üyelerinden 
Dr. Kasım Kopuz Beyefendi ile “Modern 
Çağda İlim ve İrfan” konulu söyleşi ger-
çekleştirdik. Söyleşi, öğrencilerimizin 
farklı düşünce alanlarıyla tanışmalarına 
ve kendi fikir dünyalarını zenginleştir-
melerine önemli katkılar sundu.
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▶	 “İstanbullu Olmak” Söyleşisi

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak, araş-
tırmacı yazar ve şair Zafer Söğüt ile “İs-
tanbullu Olmak” üzerine keyifli bir söyleşi 
gerçekleştirdik. Programda, İstanbul’un 
tarihî ve kültürel kimliği, şehrin insan üze-
rinde bıraktığı izler ve İstanbullu olmanın 
ne anlama geldiği farklı boyutlarıyla ele 
alındı.

▶	 Ramazan Sohbetleri Halkası 

2023 yılından bu yana, Ramazan aylarının 
manevi ikliminde düzenlediğimiz “Rama-
zan Sohbetleri Halkası” programımızla her 
yıl bir araya geliyoruz. İlk iki yılı çevrim içi 
ortamda gerçekleştirilen bu buluşmaları-
mız, son üç yıldır Ramazan aylarının bere-
ketine ortak olma vesilesiyle sürdürülüyor. 
Her yıl farklı konularda, alanında kıymetli 
hocalarımızın katılımıyla gerçekleştirilen 
sohbetlerimizde, Ramazan ayının ruhuna 
yakışır şekilde ilim ve muhabbetle gönül-
lerimizi zenginleştiriyoruz.

▶	 “Modern Dünyada İnanç 
Problemleri ve Dini Şüphe” 
Konferansı

Kıymetli hocamız Zekeriya Keleş ile “Mo-
dern Dünyada İnanç Problemleri ve Dini 
Şüphe” konulu bir konferans gerçek-
leştirdik. Programda ateizm, deizm ve 
agnostisizm gibi akımların tarihsel arka 
planı, temel tanımları ve ortaya çıkış sü-
reçleri üzerinde durulurken, bu düşün-
ce biçimlerinin günümüzde gençler ve 
toplum üzerinde oluşturduğu etkiler 
tartışıldı.
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▶	 Geleneksel Riyazü’s Salihin 
Okumaları

Geleneksel Riyazü’s-Salihin okumala-
rı programımızda her hafta üniversite 
gençlerimiz ile Genç Ofis toplantı salo-
nunda bir araya gelmekteyiz. İmam Ne-
vevî tarafından derlenen Riyazü’s-Salihin; 
İslam ahlakı, ibadet, muamelat ve pek 
çok konudaki hadisleri ile gençlerin ha-
fızalarında önemli bir yer edinmektedir.

▶	 Ankara, Bakanlıklar ve Şehir Gezisi

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak İs-
tanbul 2 No’lu Baro Başkanı Sayın Yasin 
Şamlı’nın riyasetinde bir Ankara gezisi 
gerçekleştirdik. Bu gezimizde; Yargıtay 
Başkanlığı, Anayasa Mahkemesi Başkan-
lığını, Adalet Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi gibi devlet 
dairelerini yerinde inceleme fırsatı bul-
duk. Ardından Millet Kütüphanesi’ni ve 
Ulucanlar Cezaevi Müzesi’ni ziyaret ettik.

▶	 Şehitleri Anma Programı

Pençe Kilit harekat bölgesinde gerçekle-
şen hain terör saldırısında 12 askerimizin 
şehit olmasına karşın İstanbul Medeni-
yet Üniversitesi öğrenci toplulukları ile 
birlikte, terörü kınamak, devletimizin ve 
kahraman ordumuzun her daim yanında 
olduğumuzu bildirmek adına bir araya 
geldik.
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▶	 “Cumhuriyetin 100. Yılında Sivil 
Anayasa Arayışları” Paneli

Topluluk olarak, Dekanımız Prof. Dr. Faruk 
Bal’lın moderatörlüğünde “Cumhuriyetin 100. 
Yılında Sivil Anayasa Arayışları” panelimizi ger-
çekleştirdik. Prof. Dr. Ahmet Nohutçu “Anaya-
sacılık Hareketleri, Tarihsel Gelişim Süreci ve 
Mevcut Durum Analizi”, İstanbul 2 Nolu Baro 
Başkanı Av. Yasin Şamlı “Sivil Toplum ve Ana-
yasa: Katılım, Vesayet Odakları ve Egemenlik”, 
TBMM Adalet Komisyonu Başkanı Prof. Dr. 
Cüneyt Yüksel “Türkiye’nin Yeni Anayasa İh-
tiyacı ve Yeni Anayasa Yapımında TBMM’nin 
Rolü” adlı konuşmaları ile programa katıldılar.

▶	 “Şam Hamd İftarı” Programı

İlim ve Medeniyet Topluluğu’muzun Ha-
nımlar Komisyonu, 61 yıllık Esed rejiminin 
yıkılmasıyla birlikte zulmün sona erdiği 
kardeş coğrafyamız Suriye ve Suriye hal-
kı için bir günlük şükür orucu tuttu ve 
düzenlenen iftar programında bir araya 
gelerek bu sevinci paylaştı. Manevi bir at-
mosferde gerçekleşen programda, hem 
Suriye halkının geleceğine dair dualar 
edildi hem de ümmet bilincini diri tut-
manın önemi bir kez daha vurgulandı.

▶	 Yeşilay Ziyareti

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak 
Yeşilay Eyüpsultan Şubesi’ne anlamlı 
bir ziyaret gerçekleştirdik. Ziyaret kap-
samında, bağımlılıkla mücadele ve 
gençlerin bilinçlendirilmesine yönelik 
çalışmalar hakkında bilgi aldık. Ayrıca, 
Eyüpsultan Yeşilay Spor Kulübü Başkanı 
İsmail Yıldız Beyefendi’yi makamında 
ziyaret ederek Yeşilay faaliyetleri üzerine 
sohbet etme imkânı bulduk hem de iş 
birliği imkanlarını değerlendirdik.
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▶	 Geleneksel İftar Programları

Ramazan’ın güzel geleneklerinden biri 
olan iftar programlarımızda, üniversi-
te bahçesinde açık havada, sevdiğimiz 
dostlarımızla aynı sofrada bir araya gele-
rek birlikte iftarımızı açtık. Programımı-
za mezun ve mensuplarımızın yanı sıra 
üniversitemizden birçok akademisyen 
ve aileleri de katıldı. Sıcak ve samimi bir 
ortamda gerçekleşen iftar, hem birlik ve 
beraberliğimizi pekiştirdi hem de Rama-
zan ruhunu hep birlikte yaşama imkânı 
sundu.

▶	 İlim ve Medeniyet Topluluğu 10. Yıl Programı

İlim ve Medeniyet Topluluğumuzun 10. yılını, mezunlarımız, mensuplarımız ve üniver-
site hocalarımız ile bir araya gelerek kutladık. Programda “Dünden Bugüne İlim ve 
Medeniyet” başlıklı video gösteriminden sonra mezunlarımızdan Oktay Kaymak “İlim 
ve Medeniyet’in Manası ve Hikayesi” üzerine bir söyleşi gerçekleştirdi. Dernek başka-
nımız Nasrettin Güneş, danışman hocamız Prof. Dr. Berdal Aral ve önceki danışman 
hocalarımızdan Prof. Dr. Ahmet Kavas “İlim ve Üniversitelerde Topluluk Faaliyetleri” 
üzerine konuşmalarıyla programa katılım sağlandı. Daha sonra “İlim ve Medeniyet 
Deyince Aklınıza Ne Geliyor?” konulu sinevizyon gösterisinden sonra mezunlarımızdan 
Ozan Dilek bağlaması ile sahne aldı. 
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▶	 Kardeşlik Şurası

İlim ve Medeniyet Derneği olarak, İFTAM 
Akademi öncülüğünde organize edilen 
güzide STK’lar ile birlikte katılım sağladı-
ğımız Kardeşlik Şurası’nın Birinci Kurul-
tayı başarıyla gerçekleştirildi. Bu önemli 
buluşmada, “Somut adımlarla hakiki bir 
kardeşlik nasıl inşa edilir?” meselesi et-
rafında bir araya gelen katılımcılar, İslam 
birlikteliğinin ve medeniyet değerlerinin 
güçlendirilmesi adına fikir alışverişinde 
bulundular.

▶	 Hanımlar “Açık Defter” Programları

İlim ve Medeniyet Topluluğu Hanımlar Ko-
misyonu tarafından gerçekleştirilen “Açık 
Defter” programları düzenli bir şekilde ya-
pılmaya devam ediliyor. Birbirinden farklı 
ve ilgi çekici konularla haftada bir gün 
mutad olarak bir araya gelen üniversiteli 
gençler birbirinden değerli konuşmacı-
larla buluşma fırsatı buluyor. 

▶	 Teşkilat Ekibimizin  
Dernek Ziyareti

İlim ve Medeniyet Topluluğu teşkilat 
ekibi, İlim ve Medeniyet Derneği Yö-
netim Kurulunu ziyaret etti. Ziyarette, 
dernek başkanı Nasrettin Güneş, ekibi 
makamında ağırladı. Program Ubey-
dullah Güneş’in “Kurumsallaşma ve 
Yöntem Geliştirme” konulu sunumu 
ile nihayete erdirildi.
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▶	 “Makine Öğrenmesinin 
Matematiksel Temelleri” Atölyesi

İstanbul Medeniyet Üniversitesi’nde 
Dr. Öğr. Üyesi Nurullah Çalık ile birlikte 
“Makine Öğrenmesinin Matematiksel Te-
melleri ve Python Uygulamaları” atölyesi 
organize ettik. Bu atölye kapsamında 4 
hafta boyunca makine öğrenmesinin 
temel matematiksel kavramlarını ve 
python uygulamalarını öğrenme fırsatı 
yakaladık.

▶	 Edirne Gezisi

İlim ve Medeniyet Topluluğu teşkilatı-
mız ile birlikte Edirne merkezinde yer 
alan tarihi camii ve yapıları ziyaret ettik. 
Bu gezimizde; Bayezid Külliyesi, Bayezid 
Camii, Selimiye, Eski Camii, Üç Şerefeli 
Camii, Dar’ül Hadis Camii ve Karaağaç 
Tren İstasyonu ile Edirne’nin içerisinden 
geçen Meriç ve Tunca Nehirlerini ziyaret 
ettik.

▶	 “Doğu Türkistan: Sessiz Soykırım” 
Paneli

Uygur Türklerine uygulanan soykırım ve asi-
milasyon politikalarına karşı sessizliğe dikkat 
çekmek ve farkındalık oluşturmak amacıyla, 
İstanbul Medeniyet Üniversitesi bünyesin-
deki öğrenci toplulukları ile birlikte “Doğu 
Türkistan: Sessiz Soykırım” başlıklı bir panel 
düzenledik. Panelde, Doğu Türkistan’daki 
güncel durum, insan hakları ihlalleri ve böl-
gedeki kültürel baskılar detaylı bir şekilde 
ele alınırken, katılımcıların bilinçlenmesine 
ve konuyla ilgili toplumsal duyarlılığın artı-
rılmasına katkı sağlandı.
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▶	 Sessiz Oturma Eylemi

Doğu Türkistan ve Gazze’de devam eden 
zulmü protesto etmek amacıyla, tüm ar-
kadaşlarımızla birlikte Kuzey Kampüs Zi-
raat Bankası Kütüphanesi bahçesinde 
maskeli ve kefiyeli sessiz oturma eylemi 
gerçekleştirdik. Eylemin yanı sıra, yaşanan 
adaletsizliği sanatsal bir dille ifade etmek 
için “Zulmü Çiz” adlı canlı bir sanat göste-
risi düzenleyerek katılımcıların dikkatini 
hem görsel hem de düşünsel olarak çek-
meyi hedefledik.
 

▶	 İbni Haldun Dersleri

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak, tarih, 
toplum ve medeniyet anlayışımıza derin 
izler bırakmış büyük İslam filozofu ve dü-
şünürü İbn Haldun’u daha yakından tanı-
mak üzere Dr. Turgay Ovalı ile 4 haftalık 
özel bir ders serisi düzenledik. Program 
sonunda katılımcılarımıza İbn-i Haldun’un 
Devlet kitabını hediye ettik.

▶	 “Gıdanın Ahlakı” Konferansı

Dünya Helal Vakfı Mütevelli Heyet Üyesi 
ve GİMDES Genel Sekreteri Hayreddin 
İşbilir’in katılımıyla, okulumuzda “Gıda-
nın Ahlakı: Helal ve Tayyip Beslenme, 
Yiyip İçmenin Doğru Şekli” konulu bir 
konferans düzenledik. Programda, he-
lal ve tayyip gıda kavramlarının önemi, 
beslenme alışkanlıklarının ahlaki boyut-
ları ve sağlıklı bir yaşam için doğru yeme 
içme ilkeleri detaylı bir şekilde ele alındı.
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▶	 Ramazan Şenliği
Üniversite topluluklarımız Genç İHH, Genç 
Yeşilay, Sosyal Akademi, Ortak Akıl, İMÜ AHFA, 
MİSHAK ve Yeni Nesil ile birlikte Ramazan şen-
liği düzenledik. Takribi 100 kişilik organizasyon 
ekibiyle 1300’ün üzerinde katılımcıyı ağırladı-
ğımız şenlikte, Prof. Dr. Mesut Kaya “Ramazan 
Değerlerimiz”, Prof. Dr. Ali Tan ise “Kültür ve 
Medeniyet” konularında konuşmalar yaptı. 
Ney dinletisi ve açık alanda iftarın ardından 
düzenlenen geleneksel Ramazan Sokağı et-
kinliklerinde hat sanatı, ebru masaları, iyilik 
panosu ve çeşitli hediyelerle keyifli vakit ge-
çirildi; Osmanlı macunu, boza ve şerbet gibi 
ikramlarla Ramazan atmosferi yaşatıldı.

▶	 Medeniyetimizin Emanetleri Paneli 
ve Kermesi

Panelde, Yetim Vakfı Başkanı Murat Yılmaz 
“Yetimlik, Öksüzlük ve Sosyal Yetimlik”, Kli-
nik Psikolog Merve Özdenler “Filistin’de 
Çocuk Olmak”, Av. Sümeyye Gökce ise “Ço-
cuk Hakları Perspektifinden Yetimlik ve 
Kimsesizlik” konularında konuşmalarını 
gerçekleştirdi. Panelin ardından düzen-
lenen kermesten elde edilen gelir, Yetim 
Vakfı aracılığıyla yetim ve kimsesiz çocuk-
lara bağışlandı.

▶	 İlim ve Medeniyet Topluluğu  
Teşkilat Kampı

İlim ve Medeniyet Topluluğu teşkilat eki-
bimizle birlikte Edirne’nin Keşan ilçesinde 
“Teşkilat Kampı” düzenledik. Kamp kapsa-
mında Dernek YK Başkanımız Nasrettin 
Güneş “ilimvemededeniyet.com ve İlim ve 
Medeniyet Kimliği İnşası Üzerine”, YK üye-
miz Oktay Kaymak ise “Stratejik Liderlik” 
başlıklı söyleşiler gerçekleştirdi. Topluluk 
çalışmaları açısından büyük motivasyon 
sağlayan kamp, katılımcıların bilgi ve de-
neyimlerini paylaşmalarına imkân sunarak 
verimli bir ortam oluşturdu.

48 



▶	 “No Man’s Land” Film Gösterimi

“Her Ay Bir Film, Bin Farkındalık!” sloga-
nıyla bir filmi sahnelere taşıyoruz. İstan-
bul Medeniyet Üniversitesi kulüplerinin 
işbirliğiyle düzenlenen programımızda, 
Bosna Hersek Savaşı’nın ortasında sıkışıp 
kalan üç askerin trajikomik hikâyesini an-
latan No Man’s Land filmini izledik. Film 
gösteriminden sonra Doç. Dr. Helin Sarı 
Ertem ile Bosna Hersek Savaşının çatışma 
dinamiklerini, taraflarını, çözüm arayışları-
nı ve askerlerin insani yönünü kritik ettik.

▶	 Devlet Arşivleri Gezisi

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak “Os-
manlı Türkçesi 2. Kademe Atölyemiz” kap-
samında, T.C. Cumhurbaşkanlığı Devlet 
Arşivleri Başkanlığı Osmanlı Arşivi Külli-
yesini ziyaret ettik. Atölye sürecinde ve 
gezimiz boyunca üniversite akademis-
yenlerimizden Doç. Dr. Nevzat Sağlam 
Hocamız bilgi ve tecrübeleriyle bizlere 
ışık tuttu.

▶	 Siyer Vakfı  Ziyareti

İlim ve Medeniyet Topluluğu Hanımlar 
Komisyonu, Siyer Vakfı’nı ve kıymetli 
yazar Muhammed Emin Yıldırım Ho-
ca’yı makamında ziyaret etti. Ziyaret 
sırasında, hocanın engin bilgi ve tec-
rübelerinden istifade edilen verimli bir 
sohbet programı gerçekleştirildi.
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▶	 Dicle Üniversitesi İlim ve Medeniyet Kulübü Kuruldu

İlim ve Medeniyet Derneği olarak, İstanbul Medeniyet Üniver-
sitesi’nden sonra kulüp portföyümüze Diyarbakır Dicle Üni-
versitesi’nde yeni bir kulüp daha ekledik. İlim ve Medeniyet 
Kulübü adıyla açtığımız bu topluluk sayesinde, yeni coğrafya-
lara açılmayı ve etkinliklerimizi yaygınlaştırmayı sürdürüyor; 
topluluk sayımızı her geçen gün artırarak gençlerin eğitim 
ve medeniyet değerleriyle buluşmasına imkân sağlıyoruz.

▶	 Erzak Kolisi Dağıtımı

İlim ve Medeniyet Kulübü olarak, Dicle 
İlim İrfan Gençlik ve Yardımlaşma Der-
neği’nin katkılarıyla yürüttüğümüz “Ra-
mazan Ayı Paylaşma Ayı” projemiz kap-
samında ihtiyaç sahibi ailelere ulaştık. 
Proje sayesinde birçok ailenin gıda ve 
hijyen malzemelerine erişmesini sağ-
layarak, Ramazan’ın paylaşma ve da-
yanışma ruhunu yaşatmayı hedefledik.

▶	 Fidan Dikimi Projesi

İlim ve Medeniyet Kulübü olarak Dicle 
Üniversitesi’nin ağaçlandırma alanında 
anlamlı bir fidan dikimi etkinliği ger-
çekleştirdik. Üniversite öğrencilerinin 
yoğun ilgi gösterdiği organizasyonda, 
geleceğe nefes olmak amacıyla 200 
fidanı toprakla buluşturarak hem çev-
re bilincinin yayılmasına katkı sağladık 
hem de katılımcılara doğayla buluşma 
ve kolektif sorumluluk bilinci kazandı-
ran keyifli bir deneyim sunduk.

DİYARBAKIR DİCLE ÜNİVERSİTESİ

İLİM VE MEDENİYET KULÜBÜ
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▶	 Berat Kandili Programı

“Sosyal Uyum Buluşmaları” kapsamında, 
Dicle Üniversitesi Genç Ofis iş birliğiyle 
üniversite hocalarımızdan Dr. Osman Yağ-
mur’un konuşmacı olarak katıldığı Berat 
Kandili özel programını gerçekleştirdik. 
Programda, kandilin manevi önemi, ta-
rihçesi ve toplum hayatındaki yansımaları 
ele alınırken; katılımcılar, Dr. Yağmur’un 
derinlemesine paylaşımlarıyla hem bilgi-
lendi hem de kandilin ruhuna uygun bir 
atmosferde programı deneyimleme fırsatı 
buldu.

▶	 İftar Programı

İlim ve Medeniyet Kulübü olarak, kulüp 
mensuplarımızla birlikte tarihi Diyarbakır 
Kurşunlu Camii’nde organize ettiğimiz iftar 
yemeğinde bir araya geldik. Programda, 
Ramazan’ın paylaşma ve birlik ruhu ön pla-
na çıkarılırken, katılımcılar hem manevi bir 
atmosferde bir araya gelme imkânı buldu 
hem de dostane sohbetlerle Ramazan coş-
kusunu birlikte yaşadı.

▶	 “Gençlerle Başbaşa: Gençlerin 
Gönül Gündemi” Konferansı

İlim ve Medeniyet Kulübü olarak, Dicle 
Üniversitesi GSB Genç Ofis Kitap Kafe’de 
“Gençlerle Başbaşa: Gençlerin Gönül 
Gündemi” seminerini gerçekleştirdik. 
Seminerde, konuşmacı olarak yer alan 
Abdurrahman Topbaş Beyefendi, genç-
lerin gündelik yaşamlarındaki düşünce, 
duygu ve değer dünyalarını ele alarak 
samimi ve etkileşimli bir sohbet ortamı 
sundu.
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▶	 İlim ve Medeniyet Okumaları

Bir İlim ve Medeniyet klasiği haline gelen 
“İlim ve Medeniyet Okumaları” programı 
kapsamında, İlim ve Medeniyet Kulübü 
mensuplarımızdan Muhammed Ba-
ran’dan “Sosyal Medya İslamcılığı” konu-
sunu dinledik. Program, katılımcılara sos-
yal medya ve dinî içerik etkileşimi üzerine 
farkındalık kazandırırken, konuyla ilgili 
fikir alışverişi ve tartışma imkânı da sundu.

▶	 Geleneksel Ramazan Sohbetleri

Geleneksel Ramazan Sohbetleri halka-
mızın ilk oturumunu Dicle Üniversitesi 
İlahiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hacı 
Musa Bağcı’nın “Hadislerle İslam’ı Doğru 
Anlamak” başlıklı sohbetiyle gerçekleştir-
dik. İkinci oturumda Dr. Öğr. Üyesi Kasım 
Kopuz’la “İsraf Çağında Vakit Tasarrufu 
ve Hedefe Odaklanma” üzerine hasbihal 
ettik. 

▶	 “Suriye’de Yaşanan Gelişmeler ve 
Yeni Dönem” Konferansı

İlim ve Medeniyet Kulübü olarak, üniver-
site hocalarımızdan Dr. Öğr. Üyesi Meh-
met Alkış’ın katılımıyla “Suriye’de Yaşa-
nan Gelişmeler ve Yeni Dönem” başlıklı 
bir program organize ettik. Programda, 
Suriye’deki güncel gelişmeler, bölgedeki 
siyasi ve sosyal değişimler detaylı bir şe-
kilde ele alındı.
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▶	 “Çağdaş İnanç Problemleri ve 
Çözüm Yolları” Konferansı

Iğdır Üniversitesi İlahiyat Fakültesi Felse-
fe ve Din Bilimleri Bölümü Mantık Ana-
bilim Dalı Başkanı Doç. Dr. Ahmet Kavlak 
ile “Çağdaş İnanç Problemleri ve Çözüm 
Yolları” üzerine bir söyleşi gerçekleştirdik. 
Programda, günümüz toplumunda karşı-
laşılan inanç meseleleri detaylı bir şekilde 
ele alınırken, katılımcılar çözüm önerileri ve 
farklı bakış açıları hakkında değerli bilgiler 
edinme imkânı buldu.

▶	 Yeni Ekip, Taze Kan!

Dicle Üniversitesi İlim ve Medeniyet Kulü-
bü’müzün yeni yönetimi belirlendi. Toplu-
luğun kuruluş süreçlerinde öncülük eden 
ve ilk başkanlığını yapan Deniz Cengiz’in 
yerine başkanlık görevine Muhammed 
Emin Akay seçildi. Başkan Yardımcılığına 
Muhammed Ömer Baran, Hanımlar Komis-
yonu Başkanlığına Hümeyra Doğan ve Baş-
kan Yardımcılığına Esma Doğan getirildi. 
Yeni ekip, taze bir heyecan ve motivasyonla 
topluluk faaliyetlerini yürütmeye başladı.
 

▶	 “Evrensel İlim Yolculuğu” 
Konferansı

Dicle Üniversitesi konferans salonunda, 
Harran Üniversitesi öğretim görevlilerin-
den Doç. Dr. Kasım Takım’ın katılımıyla 
“Evrensel İlim Yolculuğu” konulu bir kon-
ferans gerçekleştirdik. Programda, ilmin 
tarihsel gelişimi, evrensel boyutları ve 
birey ile toplum üzerindeki etkileri de-
taylı bir şekilde ele alınırken, katılımcılar 
konuyla ilgili düşüncelerini paylaşma ve 
sorularını sorma fırsatı buldu.
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GÜNDEMIMIZ 
FİLİSTİN

İlim ve Medeniyet Derneği olarak, mazlum 

coğrafyalarda yaşanan insanlık dramını üni-

versiteli gençlerin gündemine taşımaya de-

vam ediyoruz. Bu kapsamda, özellikle kana-

yan yaramız Filistin’i gündemde tutmak ve 

Filistin davasına dikkat çekmek amacıyla çe-

şitli etkinlikler ve paylaşımlar gerçekleştiriyo-

ruz. Düzenlediğimiz konferanslar, paneller, 

seminerler ve sosyal sorumluluk projeleriy-

le gençlerin bilinçlenmesini sağlarken, aynı 

zamanda toplumsal farkındalığı artırmayı 

hedefliyoruz. Bu etkinlikler aracılığıyla, Filis-

tin’de yaşanan insani krizler, hak ihlalleri ve 

özgürlük mücadelesi hakkında katılımcılara 

derinlemesine bilgi sunuyor; gençlerin me-

seleye duyarlılık kazanmalarını ve dayanışma 

ruhunu geliştirmelerini amaçlıyoruz. Dernek 

olarak, bu tür çalışmaları sürdürülebilir kıla-

rak hem üniversite ortamında hem de sos-

yal medyada Filistin davasını canlı tutmaya 

ve mazlumların sesi olmaya devam ediyoruz.
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▶	 “Uluslararası Hukuk Bağlamında 
Filistin Meselesi” Konferansı

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak, danış-
man hocamız Prof. Dr. Berdal Aral ile “Ulus-
lararası Hukuk Bağlamında Filistin Mese-
lesi” konulu bir konferans gerçekleştirdik. 
Programda, Filistin meselesinin tarihsel arka 
planı ve güncel gelişmeleri detaylı bir şekilde 
ele alınırken; katılımcılar uluslararası hukuk 
perspektifiyle konuyu değerlendirme ve so-
rularını paylaşma imkânı buldu.

▶	 “Uluslararası Hukuk ve İnsan 
Hakları Açısından Filistin Sorunu” 
Sempozyumu

Burak Derneği ile ortak düzenlediğimiz prog-
ramda, Fatih Şemsettin Işık “İsrail Vatandaşı 
Filistinliler: Kimlik ve Siyaset”, Dr. Özlem Yücel 
“Batı Şeria ve Doğu Kudüs’te İnsan Hakları 
İhlalleri”, Dr. Muhammed Hüseyin Mercan 
“İsrail’in Gazze’ye Yönelik Silahlı Saldırıları”, Av. 
Yasin Şamlı “Mavi Marmara Trajedisi”, Prof. Dr. 
Berdal Aral “Self Determinasyon Hakkı Bağla-
mında Filistin’in Özgürlük Mücadelesi” ve Dr. 
Said el Dahsan’ın “Filistin’in Meşru Müdafaa 
Hakkı” başlıklarıyla tebliğlerini sundular.

▶	 ilimvemedeniyet.com’da Filistin 
Yazıları

İlim ve Medeniyet Derneği olarak Filistin 
meselesine, sahada aldığımız aksiyonun 
yanı sıra yayın organımız ilimvemedeniyet.
com’da da sıkça yer verdik. Bu minvalde 
akademik yazılar, gezi yazıları, şiirler, dene-
meler ve dil yazıları da dahil olmak üzere 
Filistin, Kudüs ve Gazze konularında dolaylı 
ve dolaysız toplam 250’nin üzerinde yazı 
kaleme alındı. 
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▶	 Filistin Hayır Kermesi ve Yürüyüşü
İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak İstanbul 
Medeniyet Üniversitesi’nde, Filistin’de yar-
dıma muhtaç kardeşlerimize destek ama-
cıyla bir hayır kermesi düzenledik. Topluluk 
mensupları ve öğrencilerin yoğun katılımıy-
la gerçekleştirilen kermesten elde edilen 
gelir, Gazze’deki ihtiyaç sahiplerine ulaştırıl-
dı. Etkinlik kapsamında kampüs çevresinde 
bir yürüyüş de yapılarak Filistin’deki insani 
krizlere dikkat çekildi ve dayanışma ruhu 
pekiştirildi.

▶	 Filistin Hakkında Basın Açıklaması 
ve Yürüyüş

İsrail’in Filistin’de gerçekleştirdiği soykırıma 
karşı İstanbul Medeniyet Üniversitesi öğ-
rencileri olarak Ziraat Bankası Kütüphanesi 
önünde bir araya geldik. Sessiz bir yürüyüş 
ve basın açıklaması ile tepkimizi dile getir-
diğimiz programda, Filistin’deki saldırılarda 
hayatını kaybedenler için dualar edildi ve 
bilgilendirici bildiriler okundu.

▶	 Filistin Hakkında Pankart 
Çalışması

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak, “UNUT-
MA, HATIRLA! GAZZE’DE SOYKIRIM DEVAM 
EDİYOR” diyerek trafikte, okulda ve kaldı-
rımda farkındalık oluşturmayı amaçladık. 
Bu kapsamda, İstanbul Medeniyet Üniver-
sitesi çıkışında E5 Karayolu karşısına pan-
kart asarak eylemimizi gerçekleştirdik ve 
katılımcıların dikkatini Filistin’de yaşanan 
insani krizlere çekmeyi hedefledik.
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▶	 “Büyük Gelen Palto” Film Gösterimi
İstanbul Medeniyet Üniversitesi kulüpleri 
ile iş birliği içerisinde düzenlediğimiz film 
gösterimi programlarının ilkini Cannes Film 
Festivali’ne aday gösterilen ve yönetmenli-
ğini Nawras Abu Saleh’in üstlendiği “Büyük 
Gelen Palto” filmini izleyerek gerçekleştirdik. 
Film, Filistinlilerin günlük yaşamları, karşılaş-
tıkları zorluklar ve maruz kaldıkları toplumsal 
baskılar üzerinden önemli mesajlar verirken, 
Filistin’deki insani durumu çeşitli açılardan 
ele alma fırsatı verdi.

▶	 “Dünü, Bugünü ve Yarınıyla Filistin” 
Konferansı

İlim ve Medeniyet Topluluğu olarak gaze-
teci-yazar Taha Kılınç’ın katılımıyla “Dünü, 
Bugünü ve Yarınıyla Filistin” konulu konfe-
ransımızı gerçekleştirdik. Konferans boyun-
ca Filistin’in tarihî süreçleri, güncel durumu 
ve geleceğe yönelik meselelerini ele aldık. 
Programın sonunda, Taha Kılınç’ın üç önemli 
eserini, katılımcılar arasında yaptığımız çe-
kilişle hediye ettik.

▶	 “Şehit Edilen Filistinli 
Akademisyenler” Sergisi

İstanbul Medeniyet Üniversitesi’nde “Şehit 
Edilen Filistinli Akademisyenler” konulu 
bir sergi organize ettik. Sergimizi, üniver-
site rektörü Prof. Dr. Gülfettin Çelik’in yanı 
sıra çok sayıda akademisyen ve öğrenci 
ziyaret ederek, Filistin’de akademik ça-
lışmaları ve hayatları hedef alınan bilim 
insanlarının hatırlanmasına katkıda bu-
lundu. Bu etkinlik ile katılımcılarda far-
kındalık oluşturmayı, dikkatlerin Filistin 
meselesine yoğunlaşmasını amaçladık.

57



DEPREM BÖLGESİNDE
İLİM VE MEDENİYET

İlim ve Medeniyet Derneği olarak, Kahra-

manmaraş merkezli 6 Şubat Depremleri’n-

den etkilenen birçok bölgeye derhal intikal 

ederek arama kurtarma çalışmaları, tercü-

me faaliyetleri ve insani yardım çalışmala-

rına katıldık. Depremin hemen ardından, 

yaraların sarılması sürecinde bölgeye mad-

di ve manevi destek sağlamak amacıyla 

çeşitli projeler yürüttük. Başlattığımız yar-

dım kampanyaları ve yürüttüğümüz sivil 

toplum işbirlikleri sayesinde gıda ve barın-

ma desteği ile eğitim ve psikososyal destek 

programlarıyla depremzedelerin yanında 

olduk. Bu çalışmalarımız ile birlikte bölge-

deki acil ihtiyaçların karşılanmasına katkı 

sağlarken, toplumsal dayanışmanın ve in-

sani yardımın önemini bir kez daha ortaya 

koyduk.
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▶	 “Bayram Seninle Güzel” Projesi
İlim ve Medeniyet Derneği olarak, “Bayram Se-
ninle Güzel” projesi kapsamında Adıyaman’da 
depremden etkilenen çocuklarımıza oyuncak, 
bayramlık ve çeşitli hediyelerimizi ulaştırdık. 
Asrın felaketi olarak adlandırılan Kahraman-
maraş merkezli depremlerin ardından dep-
remzedelerin yaralarını sarmak üzere yapılan 
bağışlar neticesinde Adıyaman’a doğru yola 
çıktık. Proje kapsamında yetim, öksüz ve dep-
remzede toplam 3 bin 500 kişiye bayramlık ve 
hediyeler dağıtırken, Derneğimizin yanı sıra 
Help Yetim İnsani Yardım Organizasyonu, Dic-
le İlim İrfan Gençlik ve Yardımlaşma Derneği, 
Uluslararası Sosyal Medya Derneği, Uluslararası 
Sosyal Medya Kullanıcıları Derneği ve Gezgin 
Çocuk Atölyesi gibi STK’lar da çeşitli etkinlik-
ler düzenledi. Adıyaman Şeref Cengiz İlkokulu 
bahçesinde gerçekleştirilen etkinliklerde ço-
cuklar maskot ve animasyon gösterileri, ilahi 
dinletisi ve çeşitli oyunlarla eğlendirilirken, iftar 

▶	 “Gülümseten Tır” Projesi
İlim ve Medeniyet Derneği olarak, “Çocuklar 
İçin Birleşiyoruz” temasıyla yürütülen “Gülüm-
seten Tır Projesi”nin organizasyonunda yer al-
dık. Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023 
depreminin ardından deprem bölgesindeki 
çocuklara ulaşmayı hedefleyen projede, çadır ti-
yatrosu, açık hava sineması, oyun terapisi, oyun 
atölyeleri ve kukla tiyatrosu gibi etkinliklerle 
yaklaşık 1.200 çocuğa ulaşılmış, uzman psiko-
loglar eşliğinde psikososyal destek verilmiştir. 
İstanbul başta olmak üzere 22 sivil toplum ku-
ruluşunun iş birliğiyle hayata geçirilen projede 
çocuklara ve bölgedeki vatandaşlara 2.500’den 
fazla oyuncak, 1.800 kırtasiye malzemesi, 1.200 
kitap ve çeşitli hediyeler dağıtılmıştır. Derneği-
miz, bu katkılarla depremden etkilenen minik 
kalplerin yüzlerinde tebessüm oluşturmayı ve 
bölgedeki dayanışma ruhunu güçlendirmeyi 
amaçlamıştır.

etkinliğine katılan 350 yetim çocu-
ğa harçlık ve bayramlık paketleri, 2 
bin 500’ün üzerinde çocuğa bayram 
şekerlemesi, oyuncak, eğitim seti ve 
çerez paketleri, çocuklara ve çadır 
kent ziyaretlerindeki 500 anneye de 
bayramlık paketleri dağıtıldı.

59



▶	 Vietnam Arama Kurtarma Ekibine 
Destek

Deprem sonrası yürütülen arama kurtar-
ma çalışmalarına destek vermek ama-
cıyla ülkemize gelen Vietnam Yangın ve 
Kurtarma Polis Departmanı’na bağlı 25 
kişilik arama kurtarma ekibine, İlim ve 
Medeniyet Derneği olarak kapsamlı bir 
destek sağladık. Ekip çalışmalarını etkin 
bir şekilde yürütebilmesi için mihman-
darlık, koordinasyon ve tercüman desteği 
sunarak hem sahadaki operasyonların 
düzenli ilerlemesine katkıda bulunduk 
hem de dil ve iletişim engelini ortadan 
kaldırarak ekip ile yerel yetkililer arasında 
köprü görevi üstlendik.

▶	 Depremzede Ziyareti

Dicle Üniversitesi’nde faaliyet gösteren 
İlim ve Medeniyet Kulübü öğrencileri-
mizle, depremin 2. yılında Adıyaman’da 
hayatını kaybeden vatandaşlarımızın ya-
kınlarıyla bir araya geldik. Depremde vefat 
edenlerin kabristanını ziyaret ederek, me-
zarlıkta bulunan ziyaretçilere ikramlar da-
ğıttık ve hem şehitlerimizi anma hem de 
ailelerin acılarını paylaşma fırsatı bulduk.

▶	 “Oyuncak İyileştirir” Projesi

İlim ve Medeniyet Derneği olarak, Yeryüzü 
Çocukları Derneği’nin organize ettiği “Oyun-
cak İyileştirir” kampanyasına destek verdik. 
Deprem sonrasındaki zorlu süreçte, çocukla-
rın yaşadığı olumsuz duyguları en aza indir-
meye çalışarak depremzedelerin yanında yer 
aldık ve onlara moral olmayı hedefledik. Bu 
kapsamda dağıttığımız oyuncaklar ve hedi-
yelerle, çocukların yüzünü güldürmeyi ve da-
yanışma ruhunu güçlendirmeyi amaçladık.
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iletisim@ilimvemedeniyet.comwww.ilimvemedeniyet.com

Gelecek yıllarda da bilgi, kültür 
ve medeniyet yolculuğuna 

 sizlerle devam etmeye hazırız.

“
”

2016’dan bu yana bilgi ve kültür yolculuğumuzda bu sene  
10. yılımızı kutlamanın gururunu yaşıyoruz. İlim ve Medeniyet 

olarak, sosyal bilimler, tarih, felsefe ve kültür gibi birçok alanda 
okuyucularımıza ilham vermeye ve ufuk açmaya devam ediyoruz.

Bu 10 yıl boyunca:

•	 Yüzlerce özgün makale ve araştırma paylaştık.
•	 Akademisyen ve uzmanlarla kültür ve medeniyet konularını 

gündeme taşıdık.
•	 Seminerler ve atölyelerle bilgi paylaşımını destekledik.

yaşında!
10

ilimvemedeniyet.com



iletisim@ivm.org.tr

www.ivm.org.tr

Küçük Çamlıca, Filiz Sk. No:3 Üsküdar/İstanbul

2025
BÜLTEN

İlim ve Medeniyet


